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1.  प्रोटॉन के बारे में सही कथन है 

(a) यह डू्यटेरियम का एक नाभिक है 

(b) यह एक आयभनत हाइड्र ोजन पिमाणु है 

(c) यह एक आयभनत हाइड्र ोजन अणु है 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

1.  The correct statement about proton is 

(a) It is a nucleus of deuterium 

(b) It is an ionized hydrogen atom 

(c) It is an ionized hydrogen molecules 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

2.  हाइड्र ोजन परमाणु में ननम्ननिखित में से नकस इिेक्ट्र ॉन 

संक्रमण के निए सबसे अनिक मात्रा में ऊजाा की 

आवश्यकता होगी? 

(a)     to     

(b)     to     

(c)     to     

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

2.  Which of the following electron transition in 

hydrogen atom will require largest amount 

of energy? 

(a)     to     

(b)     to     

(c)     to     

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

3.  क्ांटम संख्याओ ंका ननम्ननिखित में से कौन सा सेट 

एक परमाणु में उच्चतम ऊजाा स्तर का प्रनतनननित्व 

करता है? 

(a)                
 

 
 

(b)                
 

 
 

(c)                 
 

 
 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

3.  Which one of the following sets of quantum 

numbers represents the highest energy level 

in an atom? 

(a)                
 

 
 

(b)                
 

 
 

(c)                 
 

 
 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

4.  H-परमाणु की मूि अवस्था में ,इिेक्ट्र ॉन है: 

(a) दूसिे कक्ष में              

(b) नाभिक में 

(c) नाभिक के सबसे नजद क  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

4.  In the ground state of the H-atom, the 

electron is : 

(a) In the second shell 

(b) In the nucleus 

(c) Nearest to the nucleus 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

5.  आिुननक आवता सारणी तत्वो ं के परमाणु क्रमांक पर 

आिाररत है। वह प्रयोग नजसने परमाणु क्रमांक की 

साथाकता नसद्ध कर दी 

(a) मुल्लिकन का तेल ड्र ॉप प्रयोग 

(b) एक्स-िे से्पक्ट्र ा पि मोसले का काम 

(c) एक्स-िे भििततन पि बै्रग का काम 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

 

5.  Modern periodic table is based on the 

atomic number of the elements. The 

experiment which proved the significance of 

the atomic number was 

(a) Mullikan’s oil drop experiment  

(b) Moseley’s work on X – ray spectra  

(c) Bragg’s work on X – ray diffraction  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above 
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6.  आिुननक आवता ननयम के अनुसार, तत्वो ं के भौनतक 

एवं रासायननक गुण उनके आवता फिन हैं 

(a) पिमाणु आयतन  

(b) इलेक्ट्र ॉभनक भिन्यास  

(c) पिमाणु िाि  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

 

6.  As per the modern periodic law, the 

physical and chemical properties of 

elements are periodic functions of their 

(a) Atomic volume  

(b) Electronic configuration  

(c) Atomic weight  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above 

 

7.  आयनो ंBr¯, F¯, O
2−

 और S2− की बढ़ती नत्रज्याओ ंका 

सही क्रम इस प्रकार है  

(a) Br¯ < F¯ < O
2−

 < S
2−

 

(b) S
2−

< O
2− 

< F¯ < Br¯  

(c) F¯ < O
2−

 < S
2−

 < Br¯  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

 

7.  The correct order of increasing radii of the 

ions Br¯, F¯, O
2−

 and S
2−

 is as follows  

(a) Br¯ < F¯ < O
2−

 < S
2−

 

(b) S
2−

< O
2− 

< F¯ < Br¯  

(c) F¯ < O
2−

 < S
2−

 < Br¯  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above 

8.  परमाणु का संयोजी कोश इिेक्ट्र ॉननक नवन्यास 4s
2
, 

4p
2
 होगा 

(a) िगत 2 या II A औि आितत 3  

(b) िगत 12 या II B औि आितत 4  

(c) िगत 14 या IV A औि आितत 4  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

8.  The atom having the valence shell electronic 

configuration 4s
2
, 4p

2
 would be in 

(a) Group 2 or II A and periodic 3  

(b) Group 12 or II B and periodic 4  

(c) Group 14 or IV A and periodic 4   

(d) More than one of the above  

(e) None of the above 

9.  Li से F की आवता में, आयनन नवभव  

(a) बढ़ता है   

(b) घटता है 

(c) समान िहता है   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

9.  In a period from Li to F, ionization potential  

(a) Increases   

(b) Decreases  

(c) Remains same    

(d) More than one of the above  

(e) None of the above 

10.  ऑक्सीजन की प्रथम आयनन ऊजाा नाइटर ोजन की 

तुिना में कम होती है। ननम्ननिखित में से कौन सा इस 

अविोकन का सही कारण है 

(a) नाइटर ोजन क  तुलना में ऑक्स जन का कम प्रिाि  

नाभिक आिेश  

(b) नाइटर ोजन क  तुलना में ऑक्स जन का कम नाभिक  

आकाि 

(c) एक ह  p कक्षक में दो इलेक्ट्र ॉनोीं के ब च अभिक 

अींति-इलेक्ट्र ॉन प्रभतकर्तण नाइटर ोजन से ऑक्स जन क  

ओि जाने पि प्रिाि  नाभिक आिेश में िृल्लि को 

सींतुभलत किता है 

(d) नाइटर ोजन क  तुलना में ऑक्स जन का अभिक प्रिाि  

नाभिक आिेश  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

 

10.  The first ionization energy of oxygen is less 

than that of nitrogen. Which of the 

following is the correct reason for this 

observation  

(a) Lesser effective nuclear charge of oxygen 

than nitrogen  

(b) Lesser atomic size of oxygen than nitrogen  

(c) Greater inter-electron repulsion between 

two electrons in the same p orbital counter 

balances the increase in effective nuclear 

charge on moving from nitrogen to oxygen 

(d) Greater effective nuclear charge of oxygen 

than nitrogen  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above 

11.  ननम्ननिखित में से तीसरी आयनन ऊजाा सबसे अनिक 

है  

(a) मैग्न भशयम  (b) बोिोन  

(c) बेरिभलयम    

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

11.  Among the following, the third ionization 

energy is highest for  

(a) Magnesium  (b) Boron 

(c) Beryllium   

(d) More than one of the above  

(e) None of the above 
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12.  गैसीय परमाणु की सबसे बाहरी कक्षा में अनतररक्त 

इिेक्ट्र ॉन जुड़ने से ननकिने वािी ऊजाा की मात्रा 

कहिाती है 

(a) इलेक्ट्र ॉन क्षमता  

(b) इलेक्ट्र ॉन बींिुता 

(c) आयन किण क्षमता   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

12.  The amount of energy which is released due 

to addition of extra electron to the 

outermost orbit of gaseous atom is called  

(a) Electron capacity  

(b) Electron affinity 

(c) Ionization potential   

(d) More than one of the above  

(e) None of the above 

 

13.  ClO2¯ में क्लोरीन परमाणु द्वारा उपयोग नकए जाने 

वािे संकर कक्षको ंका प्रकार ह 

(a) sp
3
  

(b) sp
2
 

(c) sp   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

13.  The type of hybrid orbitals used by the 

chlorine atom in ClO2¯ is  

(a) sp
3
  

(b) sp
2
 

(c) sp   

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

14.  CO, CO3
2−

, CO2 की C−O बंि िंबाई बढ़ाने का सही 

क्रम है 

(a) CO3
2−

 < CO2 < CO  

(b) CO2 < CO3
2−

 < CO 

(c) CO2 < CO3
2−

 < CO2   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

14.  The correct order of increasing C−O bond 

length of CO, CO3
2−

, CO2 is  

(a) CO3
2−

 < CO2 < CO  

(b) CO2 < CO3
2−

 < CO 

(c) CO2 < CO3
2−

 < CO2 
 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

15.  SF4, CF4 का आणनवक आकार और XeF4 हैं 

(a) समान, क्रमशः  2, 0 औि 1 इलेक्ट्र ॉनोीं क  एकाक  युग् म 

के साथ 

(b) समान, क्रमशः  1, 1 औि 1 इलेक्ट्र ॉनोीं क  एकाक  युग् म 

के साथ 

(c) भिन्न, क्रमशः  1, 0 औि 2 इलेक्ट्र ॉनोीं क  एकाक  युग् म के 

साथ 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

15.  Molecular shape of SF4, CF4 and XeF4 are   

(a) The same, with 2, 0 and 1 lone pair of 

electrons respectively  

(b) The same, with 1, 1 and 1 lone pair of 

electrons respectively 

(c) Different with 1, 0 and 2 lone pair of 

electrons respectively 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

16.  MO नसद्धांत के अनुसार 

(a) O2
+ अनुचुींबक य है तथा बींि क्रम O2 से बडा है 

(b) O2
+ अनुचुींबक य है तथा बींि क्रम O2 से छोटा है 

(c) O2
+ प्रभतचुींबक य है तथा बींि क्रम O2 से छोटा है 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

16.  According to MO theory   

(a) O2
+
 is paramagnetic and bond order greater 

then O2 

(b) O2
+
 is paramagnetic and bond order less 

then O2 

(c) O2
+
 is diamagnetic and bond order less than 

O2  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

17.  CO से नभन्न बंि क्रम वािी प्रजानत है 

(a) NO¯  

(b) NO
+
 

(c) CN¯  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

17.  The species having bond order different 

from that in CO is   

(a) NO¯  

(b) NO
+
 

(c) CN¯  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  
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18.  क्थनांक सबसे अनिक नकसके निए होता है: 

(a) CH4  

(b) NH3 

(c) PH3  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

18.  Boiling point is highest for : 

(a) CH4  

(b) NH3 

(c) PH3  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

19.  CuSO4.5H2O में उपखस्थत बंि के प्रकार केवि हैं: 

(a) भिद्युतसींयोज  औि सहसींयोज  

(b) भिद्युतसींयोज  औि उप-सहसींयोजक 

(c) भिद्युतसींयोज , सहसींयोज  औि उप-सहसींयोजक 
(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

19.  The types of bonds present in CuSO4.5H2O 

are only : 

(a) Electrovalent and covalent  

(b) Electrovalent and coordinate  

(c) Electrovalent, covalent and coordinate   

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

20.  िनात्मक नद्वधु्रव आघूणा कहााँ उपखस्थत होता है: 

(a) CCl4  

(b) C6H6 

(c) HF 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

20.  Positive dipole moment is present in : 

(a) CCl4  

(b) C6H6 

(c) HF 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

21.  LiCl, RbCl, BeCl2 और MgCl2 में से सबसे अनिक 

और सबसे कम आयननक गुण वािे यौनगक क्रमशः  हैं: 

(a) LiCl औि RbCl  

(b) RbCl औि BeCl2 

(c) RbCl औि MgCl2  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

21.  Amongst LiCl, RbCl, BeCl2 and MgCl2 the 

compounds with the greatest and the least 

ionic character, respectively are :  

(a) LiCl and RbCl  

(b) RbCl and BeCl2 

(c) RbCl and MgCl2  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

22.  सही कथन का चयन करें : 

(a) भलभथयम काबोनेट पान  में घुलनश ल है 

(b) पोटेभशयम काबोनेट पान  में घुलनश ल है 

(c) बेरियम काबोनेट पान  में घुलनश ल है 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

22.  Select the correct statement : 

(a) Lithium carbonate is soluble in water 

(b) Potassium carbonate is soluble in water
 

(c)
 
Barium carbonate is soluble in water  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

23.  तरि अमोननया में क्षार िातुओ ंका घोि नीिे रंग का 

होता है:  

(a) िातु आयन  

(b) अमोभनयेटेड् इलेक्ट्र ॉन   

(c)
 अमोभनया   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं   

23.  The solution of alkali metals in liquid 

ammonia is blue coloured due to : 

(a) Metal ions
  

(b) Ammoniated electrons  

(c)
 
Ammonia  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

24.  कौन सा िवण गमा करने पर भूरे रंग की गैस नही ंदेता 

है? 

(a) LiNO3
  

(b) KNO3
 

(c)
 
Pb(NO3)2

 
 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं  

24.  Which salt on heating does not given brown 

coloured gas : 

(a) LiNO3
  

(b) KNO3
 

(c)
 
Pb(NO3)2

 
 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  
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25.  नटन सोनड्यम हाइड्र ोक्साइड् नवियन की अनिकता में 

घुिकर बनाता है:  

(a) Sn(OH)2
  

(b) Sn(OH)4
 

(c) Na2SnO3 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

25.  Tin dissolves in excess of sodium hydroxide 

solution to form : 

(a) Sn(OH)2
  

(b) Sn(OH)4
 

(c) Na2SnO3
 

 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

26.  ननम्न में से कौन सा िाि ज्वािा देता है: 

(a) Ca
  

(b) Li
 

(c) K
 

 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

26.  Which of the following gives red flame : 

(a) Ca
  

(b) Li
 

(c) K
 

 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

27.  माइक्रोकॉखिक िवण मनका का उपयोग नकसका 

पता िगाने में नकया जाता है: 

(a) ZnO
  

(b) Al2O3
 

(c) SiO2
 

 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

27.  Microcosmic salt bead is used in the 

detection of : 

(a) ZnO
  

(b) Al2O3
 

(c) SiO2
 

 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

28.  साखित सािारण िवण नवियन के नवद्युत-अपघटन 

के उत्पाद हैं: 

(a) Na + Cl2
  

(b) H2 + O2
 

(c) NaOH + H2 + Cl2
 

 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

28.  The products of the electrolysis of 

concentrated common salt solution are : 

(a) Na + Cl2
  

(b) H2 + O2
 

(c) NaOH + H2 + Cl2
 

 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

29.  जब काखिक सोड्ा नवियन को गमा नकया जाता है तो 

एक दहनशीि गैस मुक्त होती है: 

(a) S 
  

(b) Zn
 

(c) NH4Cl
  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

29.  A combustible gas is liberated when caustic 

soda solution is heated with : 

(a) S 
  

(b) Zn
 

(c) NH4Cl
 

 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

30.  िैनस क्लोराइड् सोनड्यम हाइड्र ॉक्साइड् नवियन की 

अनिकता के साथ अनभनक्रया करके बनाता है: 

(a) Na2SnO3
  

(b) Sn(OH)2
 

(c) Na2SnO2 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

30.  Stannous chloride reacts with excess of 

sodium hydroxide solution to form : 

(a) Na2SnO3
  

(b) Sn(OH)2
 

(c) Na2SnO2 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

31.  सांद्र काखिक सोड्ा नवियन के साथ आयोड्ीन को 

गमा करने पर प्राप्त होने वािे प्रमुि उत्पाद हैं: 

(a) NaOI + NaI
  

(b) NaIO3 + NaI
 

(c) NaOI + NaIO3 +  NaI 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

31.  The principal products obtained on heating 

iodine with concentrated caustic soda 

solution are : 

(a) NaOI + NaI
  

(b) NaIO3 + NaI
 

(c) NaOI + NaIO3 +  NaI 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  
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32.  एलू्यनमननयम के ननष्कर्ाण के निए नवद्युत अपघटनी 

अपचयन नवनि की िोज नकसने की थी: 

(a) हूप  

(b) हॉल औि हेिोल्ट 

(c) बेयि  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

32.  The electrolytic reduction method for the 

extraction of aluminium was discovered by : 

(a) Hoop  

(b) Hall and Heroult 

(c) Bayer   

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

33.  एलु्यमीननयम सोनड्यम हाइड्र ॉक्साइड् घोि के साथ 

अनभनक्रया करके बनाता है: 

(a) Al(OH)3  

(b) Al2O3 

(c) Na2AlO2  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

33.  Aluminium reacts with sodium hydroxide 

solution to form : 

(a) Al(OH)3  

(b) Al2O3 

(c) Na2AlO2  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

34.  ननम्ननिखित में से कौन सा नफटकरी है? 

(a) NH4Fe(SO4)2.12H2O 

(b) (NH4)2SO4.FeSO4.6H2O 

(c) KCl.MgCl2.6H2O  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

34.  Which one of the following is alum? 

(a) NH4Fe(SO4)2.12H2O 

(b) (NH4)2SO4.FeSO4.6H2O 

(c) KCl.MgCl2.6H2O 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

35.  एलु्यनमननयम पर नाइनटर क अम्ल का प्रभाव नही ंपड़ता 

है क्ोनंक: 

(a) यह एक उतृ्कष्ट िातु है 

(b) इसका अपचयन भििि अत्यभिक ऋणात्मक है 

(c) इसक  सतह पि एक पतल  ऑक्साइड् पित बनत  है 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

35.  Aluminium is not attacked by nitric acid 

because : 

(a) It is a noble metal  

(b) Its reduction potential is highly negative  

(c) A thin oxide layer is formed on its surface  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

36.  बोरेक्स का सूत्र है: 

(a) Na2B4O7  

(b) Na2B4O7.10H2O 

(c) Na2B4O7.7H2O   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

36.  The formula of borax is : 

(a) Na2B4O7  

(b) Na2B4O7.10H2O 

(c) Na2B4O7.7H2O  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

37.  बोरेक्स  कोबाल्ट ऑक्साइड् के साथ गमा करने पर 

बीड् बनता है: 

(a) Co(BO2)2  

(b) CoBO3 

(c) Co3(BO3)2   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

37.  Borax on heating with cobalt oxide forms a 

bead of : 

(a) Co(BO2)2  

(b) CoBO3 

(c) Co3(BO3)2  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

38.  िुईस अम्ल के रूप में बोरोन हैिाइड्ो ं की सापेनक्षक 

मजबूती इस क्रम में हैं: 

(a) BBr3 > BCl3 > BF3  

(b) BF3 > BCl3 > BBr3 

(c) BCl3 > BBr3 > BF3  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

38.  The relative strengths of the boron halides 

as Lewis acids are in the order : 

(a) BBr3 > BCl3 > BF3  

(b) BF3 > BCl3 > BBr3 

(c) BCl3 > BBr3 > BF3  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  
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39.  हॉि-हेरोल्ट प्रनक्रया द्वारा एलु्यनमना का एलु्यनमननयम 

में नवद्युत अपघटनी अपचयन नकया जाता है: 

(a) NaCl क  उपल्लथथभत में 

(b) फ्लोिाइट क  उपल्लथथभत में 

(c) क्रायोलाइट क  उपल्लथथभत में जो कम गलनाींक िाला 

भपघल बनाता है 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

39.  Electrolytic reduction of alumina to 

aluminium by Hall-Heroult process is 

carried out : 

(a) In the presence of NaCl 

(b) In the presence of fluorite  

(c) In the presence of cryolite which forms a 

melt with lower melting temperature  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

40.  +1 ऑक्सीकरण अवस्था की खस्थरता ननम्न क्रम में 

बढ़ती है: 

(a) Ga < ln < Al < Tl  

(b) Al < Ga < ln < Tl 

(c) Tl < ln < Ga < Al   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

40.  The stability of +1 oxidation state increases 

in the sequence : 

(a) Ga < ln < Al < Tl  

(b) Al < Ga < ln < Tl 

(c) Tl < ln < Ga < Al  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

41.  श्रंििन का गुण सबसे अनिक नकसमें होता है: 
(a) C  

(b) O 

(c) N   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

41.  Property of catenation is strongest in : 

(a) C  

(b) O 

(c) N  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

42.  गे्रफाइट चािक है िेनकन हीरा अचािक है क्ोनंक: 

(a) ह िा कठोि होता है औि गे्रफाइट निम होता है 

(b) गे्रफाइट औि ह िे का पिमाणु भिन्यास अलग-अलग 

होता है   

(c) गे्रफाइट में मोबाइल π−इलेक्ट्र ॉनोीं के साथ र्ट्कोण य 

पित सींिचना होत  है जबभक ह िे में भनिींति 

चतुष् फलक य सहसींयोजक सींिचना होत  है भजसमें कोई 

मुक्त इलेक्ट्र ॉन नह ीं होता है 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं   

42.  Graphite is conductor but diamond is non-

conductor because : 

(a) Diamond is hard and graphite is soft 

(b) Graphite and diamond have different 

atomic configuration   

(c) Graphite has hexagonal layer structure with 

mobile π−electrons while diamond has 

continuous tetrahedral covalent structure 

with no free electrons  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

43.  जि गैस के मुख्य घटक हैं: 
(a) CO + H2O  

(b) CO2 + N2 

(c) CO + H2   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

43.  The main constituents of water gas are : 

(a) CO + H2O  

(b) CO2 + N2 

(c) CO + H2  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

44.  ननम्ननिखित प्रनतस्थानपत साइिेंस में से वह जो जि 

अपघटन पर क्रॉस निंक्ड् नसनिकॉन बहुिक को जन्म 

देगा वह है: 

(a) R4Si  

(b) RSiCl3 

(c) R2SiCl2   

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

44.  Among the following substituted silences the 

one which will give rise to cross linked 

silicone polymer on hydrolysis is : 

(a) R4Si  

(b) RSiCl3 

(c) R2SiCl2  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  
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45.  वह िवण जो गमा करने पर दो गैसो ंका नमश्ण देता है: 

(a) NaNO3  

(b) KNO3 

(c) Pb(NO3)2 

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

45.  The salt which on heating gives a mixture of 

two gases is : 

(a) NaNO3  

(b) KNO3 

(c) Pb(NO3)2 

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

 

46.  हैबर प्रनक्रया द्वारा अमोननया के ननमााण में प्रयुक्त 

उते्प्ररक है: 

(a) Pt  

(b) V2O5 

(c) Fe  

(d) उपयुतक्त में से एक से अभिक 

(e) उपयुतक्त में से कोई नह ीं 

46.  The catalyst used in the manufacture of 

ammonia by Haber process is : 

(a) Pt  

(b) V2O5 

(c) Fe  

(d) More than one of the above  

(e) None of the above  

47.  कौन सा क्रोनमयम यौनगक चमडे़ की टैननंग में व्यापक 

रूप से उपयोग नकया जाता है? 

(a)       (b)         

(c)                       

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

47.  Which chromium compound is widely used 

in tanning of leather? 

(a)       (b)         

(d)                       

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

48.  कैनसयस का बैंगनी रंग होता है  

(a) कॉपि भिलेयन  (b) पै्लभटनम भिलेयन  

(c) गोल्ड भिलेयन   

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

48.  Purple of cassius is 

(a) Copper solution (b) Platinum solution 

(c) Gold solution (d) Silver solution 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

 

49.  सबसे कम अनुचुम्बकीय गुण नकसके द्वारा दशााया 

जाता है 

(a) Fe  

(b) Mn 

(c) Cu 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

49.  Least paramagnetic property is shown by 

(a) Fe  

(b) Mn 

(c) Cu 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

50.  थमााइट (आयरन ऑक्साइड्) का नमश्ण है और: 

(a) Zn चूणत  

(b) Na⎯ g  

(c) Al पाउड्ि 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

50.  Thermite is a mixture of iron oxide and: 

(a) Zn powder  

(b) Na⎯Hg  

(c) Al powder 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above 

 

51.  संक्रमण िातुओ ंके ननम्ननिखित में से नकस समूह को 

नसक्का िातु कहा जाता है? 

(a) Cu, Ag, Au  

(b) Ru, Rh, Pd 

(c) Fe, CO, Ni  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

51.  Which of the following group of transition 

metals is called coinage metals? 

(a) Cu, Ag, Au  

(b) Ru, Rh, Pd 

(c) Fe, CO, Ni  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  
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52.  ननम्ननिखित में से कौन-सा एक इसके सामने दशााई 

गई संपनि के सही क्रम का सही ढंग से प्रनतनननित्व 

नही ंकरता है? 

(a) Ti < V < Cr < Mn : ऑक्स किण िाज्ोीं क  बढ़त  

सींख्या 

(b)                   : बढ़ते चुींबक य क्षण  

(c)  Ti < V < Cr < Mn : बढ़ते गलनाींक 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

52.  Which one of the following does not 

correctly represent the correct order of the 

property indicated against it? 

(a) Ti < V < Cr < Mn : increasing number of 

oxidation states  

(b)                   : increasing 

magnetic moment 

(c) Ti < V < Cr < Mn : increasing melting 

points 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

53.  उते्प्ररक का सही प्रनक्रया से नमिान करें  

   उते्प्ररक प्रनक्रया  

A) TiCl4 (i) वेकर प्रनक्रया  

B) PdCl2 (ii) ऩिग्लर - मैट पोिीमराइ़ेिशन  

C) CuCl2 (iii) संपका  प्रनक्रया   

D) V2O5 (iv) डे्कोन की प्रनक्रया  

सही नवकल्प चुनें -  

(a) A – ii, B – i, C – iv, D – iii   

(b) A – iii, B – i, C – ii, D – iv 

(c) A – ii, B – ii, C – iv, D – i  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

53.  Match the catalyst to the correct process  

    Catalyst Process  

A) TiCl4 (i) Wacker process  

B) PdCl2 (ii) Ziegler – matte 

polymerization  

C) CuCl2 (iii) Contact process   

D) V2O5 (iv) Deacon’s process  

Choose the correct option -  

(a) A – ii, B – i, C – iv, D – iii   

(b) A – iii, B – i, C – ii, D – iv 

(c) A – ii, B – ii, C – iv, D – i  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

54.  संक्रमण िातु आयनो ंकी ननम्ननिखित श्रंििा में, जहां 

सभी िातु आयनो ंमें     इिेक्ट्र ॉननक नवन्यास है: 

(a)                     

(b)                   

(c)                    

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

54.  Among the following series of transition 
metal ions, the one where all metal ions have 
    electronic configuration is: 

(a)                     

(b)                   

(c)                    

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

55.  जब              अनभनक्रया करता है तो नीिा 

रंग/अवके्षप प्राप्त होगा: 

(a) Fe(II) आयन  

(b) Cu(II) आयन 

(c) Fe(III) आयन  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

55.  Blue colour/precipitate will be obtained 

when             reacts with: 

(a) Fe(II) ions  

(b) Cu(II) ions 

(c) Fe(III) ions  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

56.  ननम्न में से नकस स्पीशीज का चुम्बकीय आघूणा 1.73 

BM है ?  

(a) [TiCl4]
2−

  

(b) [CoCl6]
4−

 

(c) [Cu(NH3)4]
2+

  
 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

56.  A magnetic moment of  1.73 BM will  be 

shown by one among the following  

(a) [TiCl4]
2−

  

(b) [CoCl6]
4−

 

(c) [Cu(NH3)4]
2+

  
 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
 

57.  ननम्न में से नकस संकुि का उपयोग कैन्सर के रुप में 

होता है?  

(a) Mer–[Co(NH3)2]   

(b) Cis–[PtCl2(NH3)2]  

(c) Cis–K2[PtCl2Br2]  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

57.  Which of the following complex is used as 

an anticancer agent? 

(a) Mer–[Co(NH3)2]   

(b) Cis–[PtCl2(NH3)2]  

(c) Cis–K2[PtCl2Br2]  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
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58.  ननम्न में से कौन अनुचुम्बकीय िक्षण को प्रदनशात नही ं

करता है ?  

(At. No. Ti = 22, Fe = 26; Cr=24 :Cu=29 
(a) [Ti(H2O)6]

3+
 (b) [Fe(CN)6]

3−
 

(c) [Co(NH3)6]
3+

  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

58.  Which one of the following does not exhibit 

paramagnetic character? 

(At. No. Ti = 22, Fe = 26; Cr=24 : Cu=29 
(a) [Ti(H2O)6]

3+
 (b) [Fe(CN)6]

3−
 

(c) [Co(NH3)6]
3+

  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
 

 

59.  संकुि आयन [Fe(CN)6]
3−

 का नाम है :−  

(a) हेक्सासायनाइटोफेिेट(III)आयन  

(b) टर ाईसायनोफेिेट(III)आयन 

(c) हेक्सासायनो फेिेट (III)आयन 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

59.  The name of complex ion, [Fe(CN)6]
3−

 is :− 

(a) Hexacyanitoferrate(III)ion  

(b) Tricyanoferrate(III)ion  

(c) Hexacyanidoferrate(III)ion 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
 

60.  ननम्न में से नकसके उच्च चंक्रण संकुिो ं में जॉन−टेिर 

प्रभाव नही ंहै?  

(a) d
8
  (b) d

4
  

(c) d
9
  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

60.  Jahn – Teller effect is not observed in high 

spin complex of : 

(a) d
8
  (b) d

4
  

(c) d
9
   

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
 

61.  संकुिो CoCl3.6NH3, CoCl3.5NH3, CoCl3.4NH3 को 

अनिक् में AgNO3 के साथ नक्रया करवाने पर 

िरॉइनकयोमेटर ी AgCl बनने का सही क्रम क्रमश: है :  

(a) 1AgCl, 3AgCl, 2AgCl 

(b) 3AgCl, 1AgCl, 2AgCl 

(c) 3AgCl, 2AgCl, 1AgCl 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

61.  Correct order of the stoichiometries of AgCl 

formed  When AgNO3 in excess is treated 

with the complexes :  

CoCl3.6NH3, CoCl3.5NH3, CoCl3.4NH3 

respectively is :  

(a) 1AgCl, 3AgCl, 2AgCl 

(b) 3AgCl, 1AgCl, 2AgCl 

(c) 3AgCl, 2AgCl, 1AgCl 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
 

62.  [Co(NH3)5SO4]Br और [Co(NH3)Br]SO4 हैं  

(a) भलींकेज समाियिता  

(b) समन्वय समाियिता 

(c) आयनन समाियिता  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

62.  [Co(NH3)5SO4]Br and [Co(NH3)Br]SO4 are 

(a) Linkage isomers   

(b) Coordination isomers 

(c) Ionization isomers  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
 

63.  नकस यौनगक में फेनशयि समावयवी होता है?  

(a) K[Fe(NH3)2(CN)4]    

(b) [Co(NH3)3(NO2)3] 

(c) [Co(NH3)4(CO)2]Cl  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

63.  Which complex posses facial isomer? 

(a) K[Fe(NH3)2(CN)4]    

(b) [Co(NH3)3(NO2)3] 

(c) [Co(NH3)4(CO)2]Cl  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
 

64.  वनार नसद्धांत के अनुसार संकुि की ज्यानमनत नकसके 

द्वारा ननिााररत होती है?  

(a) केिल भिभशष्ट रूप से प्राथभमक सींयोजकता से 

(b) अींतरिक्ष में प्राथभमक सींयोजकोीं क  सींख्या औि ल्लथथभत 

(c) भित यक िैिता क  सींख्या औि ल्लथथभत 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

64.  According to Werner’ Theory the geometry 

of the complex is determined by 

(a) Only from the primary valence in space  

(b) Number and position of the primary   

valences in space 

(c) Number and position of the secondary 

valence                  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
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65.  [Fe(CN)6]
−3 में आयरन की प्रभावी परमाणु संख्या (Z = 

26) है  

(a) 36 (b) 33  

(c) 35                (d) 34 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

65.  The effective atomic atomic number of Iron 

(Z = 26) in [Fe(CN)6]
−3 

is 

(a) 36 (b) 33  

(c) 35 (d) 34 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
 

 

66.  नक्रिि के्षत्र नसद्धांत के अनुसार, जब निगेण्ड एक 

अष्टफिकीय के्षत्र में िातु परमाणु या आयन के पास 

पहंुचते हैं, तो ऊजाा में वरखद्ध से गुजरने वािी d−कक्षाएाँ  

होती हैं  

(a) dxy,     (b) dyz,     

(c)                          

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

66.  According to crystal field theory, when 

legends approach the metal atom or ion in 

an octahedral field, the d orbital that 

undergo increase in energy are 

(a) dxy,     (b) dyz,     

(c)             

(d) More than one of the above 

(e) None of the above
 

 

67.  सोने का ननष्कर्ाण इस प्रकार नकया जाता है : 

(a) अमल् गम प्रभक्रया 

(b) काबतन अपचयन प्रभक्रया 

(c) ऑक्स किण प्रभक्रया 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं  

67.  Gold is extracted using : 

(a) Amalgamation process  

(b) Carbon reducing process 

(c) Oxidation process 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

68.  अजेंटाइट नकसका िननज है: 
(a) Au  (b) Ag 

(c) Al  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

68.  Argentite is a mineral of : 

(a) Au  (b) Ag 

(c) Al  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  
69.  हेमेटाइट को नकस नवनि द्वारा सांनद्रत नकया जाता है:  

(a) झाग प्लिन (b) गुरुत्वाकर्तण पृथक्किण 

(c) चुींबक य पृथक्किण  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

69.  Haematite is concentrated by the method : 

(a) Froath floatation    (b) Gravity separation  

(c) Magnetic separation    

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

70.  ननम् ननिखित में से, वे िातुएाँ  जो उनके नमक के जिीय 

घोि के इिेक्ट्र ोनिनसस द्वारा प्राप्त नही ंकी जा सकती 

हैं : 

(a) Ag  (b) Mg 

(c) Cu   

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

70.  Of the following, the metals that cannot be 

obtained by electrolysis of the aqueous 

solution of their salt are : 

(a) Ag  (b) Mg 

(c) Cu  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  
71.  साइनाइड् प्रनक्रया का उपयोग नकसके ननष्कर्ाण के 

निए नकया जाता है: 

(a) Ag  (b) Au 

(c) Cu 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

71.  Cyanide process is used for the extraction 

of: 

(a) Ag  (b) Au 

(c) Cu 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  
72.  सल्फर को हटाने के निए हवा में सल्फाइड् अयस्क को 

गमा करना के रूप में जाना जाता है: 

(a) िूनना (b) कैल्स नेशन 

(c) गलाने   

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

72.  Heating the sulphide ore in air to remove 

sulphur is known as :  

(a) Roasting  (b) Calcination  

(c) Smelting   

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  
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73.  हाइड्र े टेड् एलू्यनमना को ननजाि एलू्यनमना में पररवनतात 

करने की प्रनक्रया को कहा जाता है: 

(a) िूनना 

(b) कैल्स नेशन 

(c) गलाने   

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

73.  The process of converting hydrated 

Alumina into anhydrous Alumina is called :  

(a) Roasting   

(b) Calcination  

(c) Smelting   

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

74.  नकस िातु को आसवन द्वारा शुद्ध नकया जा सकता है:  

(a) Hg  (b) Ag 

(c) Fe   

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

74.  Which metal can be purified by distillation :  

(a) Hg  (b) Ag 

(c) Fe  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

75.  ननम्ननिखित का नमिान करें : 

    List I            List II  

A) कैल्लल्सनेशन 1. 2Cu2S+3O2→2Cu2O+2SO2 

B) िोल्लटींग  2. Fe2O3.nH2O→ Fe2O3+nH2O 

C) सै्लग गठन 3. Cr2O3+2Al→Al2O3+2Cr 

D) थमातइट प्रभक्रया 4. SiO2+FeO→FeSiO3 

कोड्:  

(a) A-1, B-2, C-3, D-4  

(b) A-2, B-1, C-4, D-3 

(c) A-4, B-1, C-2, D-3 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

75.  Match the following : 

    List I            List II  
A) Calcination  1. 

2Cu2S+3O2→2Cu2O+2SO2 

B) Roasting   2. Fe2O3.nH2O→ 

Fe2O3+nH2O 

C) Slag formation  3. 

Cr2O3+2Al→Al2O3+2Cr 

D) Thermite process 4. SiO2+FeO→FeSiO3 

Codes :  

(a) A-1, B-2, C-3, D-4  

(b) A-2, B-1, C-4, D-3 

(c) A-4, B-1, C-2, D-3 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above  

 

76.  ननम्ननिखित में से कौन सा प्रोटोननक अम्ल नही ंहै? 

(a) PO(OH)3 (b) SO(OH)2 

(c) B(OH)3 

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

76.  Which of the following is not a protonic 

acid? (a) PO(OH)3 (b) SO(OH)2 

(c) B(OH)3 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above 

77.  िुईस अविारणा के अनुसार ननम्ननिखित में से कौन सा 

क्षार नही ंहै? 

(a) OH
–
 (b) H2O 

(c) Ag
+
  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

 

77.  According to Lewis concept which one of 

the following is not a base? 
(a) OH

–
 (b) H2O 

(c) Ag
+
  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above 

78.  ननम् ननिखित मे कोोर अम् ि कौन है  

(a) Ag
+
 (b) Au

+
 

(c) Li
+
  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

78.  Which of the following is a hard acid? 
(a) Ag

+
 (b) Au

+
 

(c) Li
+
 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above 

79.  ननम्ननिखित में से कौन ब्ोिेंड् अम्ल और ब्ोिेंड् क्षार 

दोनो ंके रूप में काया कर सकता है? 

(a) Na2CO3 (b) OH⎺ 

(c) HCO3⎺  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

79.  Which of the following can act both as 

Bronsted acid and Bronsted base?  

(a) Na2CO3 (b) OH⎺ 

(c) HCO3⎺  

(d) More than one of the above 

(e) None of the above 
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80.  ननम्ननिखित आयनो ंमें सबसे प्रबि ब्ोिेंड् क्षार है 

(a) ClO⎺ (b) ClO2⎺ 

(c) ClO3⎺  

(d) उपिोक्त में से एक से अभिक 

(e) उपिोक्त में से कोई नह ीं 

80.  The strongest Bronsted base in the following 

anions is    

(a) ClO⎺ (b) ClO2⎺ 

(c) ClO3⎺ 

(d) More than one of the above 

(e) None of the above 

 
 

 

 

 

 

 

 

1.  B 2.  A 3.  C 4.  C 5.  B 6.  B 7.  C 8.  C 

9.  A 10.  C 11.  C 12.  B 13.  A 14.  E 15.  C 16.  A 

17.  A 18.  B 19.  C 20.  C 21.  B 22.  B 23.  B 24.  B 

25.  C 26.  B 27.  C 28.  C 29.  B 30.  C 31.  B 32.  B 

33.  E 34.  A 35.  C 36.  B 37.  A 38.  A 39.  C 40.  B 

41.  A 42.  C 43.  C 44.  B 45.  C 46.  C 47.  C 48.  C 

49.  C 50.  C 51.  A 52.  C 53.  A 54.  C 55.  C 56.  C 

57.  B 58.  E 59.  E 60.  A 61.  C 62.  C 63.  B 64.  B 

65.  C 66.  C 67.  A 68.  B 69.  B 70.  C 71.  C 72.  A 

73.  B 74.  A 75.  B 76.  C 77.  C 78.  C 79.  C 80.  A 

 

Answer Key 


